
SCENARIUSZ LEKCJI RELIGII
                                                                     opracowała: Ewa Szymańska

KLASA: 6 SP
TEMAT LEKCJI: Aniołowie – armia Boga.
LICZBA GODZIN: 1 lekcja

CEL OGÓLNY:
Ukazanie prawdy o istnieniu aniołów z podkreśleniem szczególnej roli Anioła Stróża.

NaCoBeZu:
- wiem, kim jest anioł i kto jest jego Stwórcą
-  potrafię wymienić zadania aniołów
- modlę się do Anioła Stróża

 PYTANIE KIUCZOWE: 
Jak zaprzyjaźnić się ze swoim Aniołem Stróżem?

METODY PRACY:
- praca z tablicą interaktywną: - pokaz prezentacji o Aniołach
                                                  - odtwarzanie tekstu piosenki z YouTube
                                                  - wysłuchanie opowiadania s. Marii Druch
- pogadanka
- „burza mózgów”
- opowiadanie
- odczytanie tekstu biblijnego

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:
- tablica interaktywna
- opowiadanie Marii Druch – siostry od Aniołów YouTube ok. 7 min.
- tekst fragmentu biblijnego: Kol 1,16
- tekst z lukami 
- obrazki z Aniołem Stróżem

PRZEBIEG ZAJĘĆ:

WSTĘP
1. Pozdrowienie chrześcijańskie.
2. Modlitwa: „Do Anioła Stróża”
3. Sprawdzenie obecności.
4. Wprowadzenie w temat:

-  uczniowie  słuchają  piosenki   T.  Kamieńskiego  „Anioły  do  mnie  wysyłaj”, 
śledząc jej tekst  na tablicy

      5.   Zapis tematu do zeszytu.



ROZWINIĘCIE
1. Z czym kojarzysz słowo ANIOŁ? – burza mózgów
2. Indywidualne wypowiedzi uczniów.
3. Praca z książką: 
- Anioł to istota duchowa, która ma rozum i wolną wolę, ale nie ma  ciała.
 - KKK 330: Aniołowie są stworzeniami osobowymi i nieśmiertelnymi.
 - Słowo anioł pochodzi z języka greckiego /angelos/ i oznacza zwiastuna 

                 albo posłańca.
4.Kto stworzył anioły?

-odczytanie tekstu: Kol 1, 15-17
- odczytanie opowiadania: O stworzeniu aniołów

5. Jaka jest rola aniołów?
-  rysunek  sylwetki  anioła  w  zeszycie  i  wpisywanie  zadań  aniołów  w  „anielskie 
skrzydła”,  
                 np.: * pomagają w różnych sytuacjach
                        * ostrzegają przed niebezpieczeństwem
                        * czuwają nad naszym bezpieczeństwem
                        * prowadzą do nieba
                        * chronią przed wpływem szatana

     6. Jak dzielimy aniołów?
        - prezentacja i omówienie obrazów z chórami anielskimi na tablicy interaktywnej: 
               * Serafinowie, Cherubinowie, Trony, Panowania, Mocarstwa,  Zwierzchności, 
                  Księstwa
               * Archaniołowie: Michał  „Któż jak Bóg”
                                            Gabriel „Bóg jest mocą”
                                            Rafał „Bóg uzdrawia”
                * Aniołowie Stróżowie
     7. Szczególnie bliski każdemu człowiekowi jest Anioł Stróż. Jego opieka trwa od 
         narodzenia aż do śmierci.
        - wysłuchanie opowiadania s. Marii Druch
        - wypowiedzi uczniów. 

ZAKOŃCZENIE
1.   Zadanie: uzupełnij tekst lukami.
2.   Rozdanie obrazków z Aniołem Stróżem.
3.   Modlitwa – śpiew piosenki „Anioły do mnie wysyłaj”,

* EWALUACJA ZAJĘĆ:
   - na kolejnej lekcji przypomnienie treści katechezy metodą niedokończonego zdania: 

            W czasie ostatniej katechezy …….


